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Fråga nr 1. 

Du är ute på en landsväg och håller en hastighet på 90 km/timma. Hur långt förflyttar sig 

bilen på 1 sekund. 

1. C:a 25 meter  x. C:a 50 meter 2. C:a 75 meter. 

 

Fråga nr 2. 

Det finns ett varningsmärke, som talar om att i den korsning jag kommer till gäller 

högerregeln. Vilket är det varningsmärket? 

1. Varningsmärket med ett kraftigare lodrät streck med spets upptill och ett smalare 

vågrätt streck tvärsöver på mitten. 

x.  Varningsmärket med ett kryss inuti. 

2.  Varningsmärket med ett svart lodrätt streck inuti. 

 

Fråga nr 3. 

På en busshållplats står en buss och blinkar att han vill starta. Vad gäller för övriga trafikanter 

på samma gata med samma färdriktning. 

1. Jag skall alltid lämna bussen företräde. 

x.   Är det hastighetsbegränsning på 50 km/timma eller lägre är jag skyldig lämna  

             bussen företräde. 

2. Jag kan köra även om bussen blinkar, d.v.s. det berör inte mig. 

 

Fråga nr 4. 

Du kommer till en trevägskorsning med ena gatan anslutande från höger. Då du närmar dig så 

dyker det upp en cyklist på den korsande gatan. Vad gäller? 

1. Cyklisten behöver jag inte bry mig om utan kan fortsätta. 

x.   Det är bara om det är en bil eller liknande fordon som jag skall släppa fram. 

2.   Jag är skyldig släppa fram alla typer av fordon, således även en cyklist, då    

högerregeln gäller i korsningen. 

 

Fråga nr 5. 

Du kör bil på en allmän väg utan belysning. Du får möte och bländar om till halvljus. På 

vänster sida upptäcker du en mörkklädd person utan reflex som går mot dig. På vilket av-

stånd upptäcker du den gående? 

1. C:a 25 meter  X. C:a 40 meter 2. C:a 60meter. 

 

Fråga nr 6. 

Du kommer som första fordon till en olycksplats. Ambulans är redan larmad. Du påträffar en 

person som är medvetslös som andas och ligger på rygg. I vilket läge skall personen placeras 

för att lättare kunna andas och inte riskera att kvävas? 

1. Låta personen ligga kvar på rygg. 

X. Framstupa sidoläge. 

2.  Personen kan ligga i vilken ställning som helst. 

 

Fråga nr 7. 

Jag är ute och går inne i en tätort. Vilken gångbana skall jag använda? 

1. Den högra gångbanan. 

X. Den vänstra gångbanan. 

2.  Jag skall använda den gångbana, som är lämpligast att använda för mitt färdmål. 

 

 

 

 

 

 



 

Fråga nr 8.  

Du befinner dig på en bana med påbudsmärket, det runda blå med två fotgängare överst och 

en cykel under, vilket betyder kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II) 

med gemensam bana. På vilken sida ska du gå respektive cykla på den banan? 

1. Jag ska gå på vänster sida och cykla på höger sida. 

X. Jag ska gå och cykla på höger sida. 

2.  Jag kan gå och cykla på vilken sida som helst. 

 

Fråga nr 9. 

Du träffar på förbudsmärket det gula runda med röd bård, vilket allmänt kallas ”solen” och 

betyder fordonstrafik förbjuden. För vilka fordon gäller det? 

1. Märket gäller för alla typer av fordon även för cykel. 

X. Märket gäller bara motordrivna fordon. 

2.  Märket gäller för alla typer av fordon, men ej för cykel. 

 

Fråga nr 10. 

Du möter en gående som är synskadad och har käpp. Vilken färg har käppen? 

1. Röd.         X. Vit 2. Grön 

 

Fråga nr 11.  

Vad gäller för regel för att få skjutsa en kompis på cykel? 

1. Den som är under 15 år får skjutsa en kompis under 10 år. 

X. Den som är under 15 år får skjutsa en kompis under 6  

     år. 

2.  Den som är 15 år får skjutsa en kompis under 10 år. 

 

Fråga nr 12.  

Det finns ett förbudsmärke som är gult runt med röd bård och inuti märket finns en uppåt-

gående röd pil till höger och en svart nedåtgående pil till vänster. Vad gäller där det märket 

finns? 

1. Jag har företräde i förhållande till mötande trafik. 

X. Märket betyder förbud mot omkörning. 

2.  Jag har skyldighet lämna företräde för mötande fordon. 

 

Utslagsfråga: 

I vårt land har vi varje dygn ett antal alkoholrelaterade rattfyllerikörningar. Hur många är 

det?  

 

Svar på utslagsfrågan: Vi har i genomsnitt minst 12 500 alkoholrelaterade 

rattfyllerikörningar per dygn. 
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